

VYSOKÁ ŠKOLA BÁŇSKÁ – TECHNICKÁ UNIVERZITA OSTRAVA

Hornicko-geologická fakulta
Institut ekonomiky a systémů řízení
17. Listopadu 15
708 33 Ostrava - Poruba

Oponentský posudek na bakalářskou práci na téma **Analýza účetní závěrky vybrané společnosti**

Student: Simona Soukupová
Vedoucí bakalářské práce: Ing. Yveta Tomášková
Oponent: Ing. Lucie Šašková
Téma bakalářské práce: Analýza účetní závěrky vybrané společnosti

Soulad se zadáním bakalářské práce

Bakalářská práce plně odpovídá uvedenému zadání.

Hodnocení struktury a návaznosti jednotlivých částí práce, příp. jejich úplnosti

Bakalářská práce je vhodně strukturována a rozčleněna do úvodní kapitoly, 4 hlavních kapitol a závěrečné části. Jednotlivé kapitoly na sebe navazují a podávají logický a systematický výklad tématu bakalářské práce, kdy jsou nejprve jednotlivé pojmy teoreticky vysvětleny a poté aplikovány na údajích vybrané společnosti.

Základní zhodnocení bakalářské práce

Bakalářská práce poskytuje základní pohled na část finanční analýzy, kterou je vertikální analýza výkazů účetní závěrky. V úvodní kapitole je představena struktura práce. V následujících dvou teoretických kapitolách jsou charakterizovány jednotlivé pojmy související s účetní uzávěrkou a závěrkou. Čtvrtá kapitola se zabývá již samotnou analýzou účetní závěrky, jejíž závěry jsou následně použity v další kapitole pro navržená doporučení do dalších let. V závěrečné části práce je provedeno stručné shrnutí celé práce.

Za stěžejní a nejzajímavější považuji 4. kapitolu, kde je nejprve charakterizována finanční analýza a její metody, s důrazem na metodu vertikální analýzy účetních výkazů, která je poté představena na konkrétních údajích skutečné společnosti z praxe. Zdrojová data, postupy analýzy a její vyhodnocení jsou vhodně popsány a doplněny grafickým vyjádřením.

Jiné poznatky, kritické připomínky

U charakteristiky vybrané společnosti a vyhodnocení zjištěných skutečností postrádám pohled na vybranou společnost v souvislostech daného podnikatelského odvětví, ve kterém společnost působí, což podle mého názoru představuje významný prvek při hodnocení výsledků finanční analýzy.

Přínos nových poznatků

Vzhledem ke zvolenému tématu práce nepřináší významně nové poznatky. Autorka v teoretických částech práce vhodně pracovala s literaturou a charakterizovala zásadní pojmy související s finanční analýzou. Původním výtvozem autorky je kapitola čtvrtá, ve které si autorka sama zvolila způsob provedení a prezentace zjištěných skutečností, který hodnotím jako přehledný a srozumitelný.

Hodnocení výběru studijních pramenů

Autorka v bakalářské práci prokázala dostatečnou znalost teoretických základů daného tématu, které poté dokázala aplikovat na údajích skutečné účetní závěrky. Použité studijní prameny, uvedené v seznamu použité literatury, jsou v bakalářské práci řádně a vhodně citovány, na žádné další neuvedené prameny není v bakalářské práci odkazováno. Práce je vhodně doplněna o přílohy a obrázky, uvedené v seznamu obrázků a v seznamu příloh.

Hodnocení formální stránky

Po jazykové a formální stránce neshledávám k bakalářské práci žádné výhrady. Po jazykové stránce je práce čtivá, bez překlepů a gramatických chyb. Formální úprava bakalářské práce splňuje předepsané nároky.

Způsob využití bakalářské práce

Vzhledem k rozsahu bakalářské práce nepovažuji za přínosné práci publikovat. Její využití spatřuji jako dodatečný studijní materiál zaměřený na jednu z metod finanční analýzy, a to metodu vertikální analýzy výkazů účetní závěrky.

Celkové hodnocení bakalářské práce

Na základě výše uvedeného hodnocení doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.

V Mostě dne 4. května 2011



Ing. Lucie Šašková
oponent